

Příloha č. 5

TOPAS z.s.

Spolek TOPAS vznikl na popud obecního zastupitelstva v roce 1999. Od té doby s obcí spolupracuje a na začátku v některých činnostech často suploval i činnost kulturní komise, která v obci nebyla zřízena. Vztahy jsou po celou dobu existence sdružení velice dobré a obě strany si vychází maximálně vstříc.

Obec Tachlovice poskytla sdružení klubovnu a k dispozici dala prakticky i zasedací místnost, kde se až do roku 2012 konaly všechny kulturní akce. Řadu svých aktivit spolek pořádal v prostorách budovy nově postavené mateřské školy. Návštěvnost událostí spolku byla čím dál větší a tyto prostory přestaly svou kapacitou vyhovovat. V současnosti se zaměřuje na akce pod širým nebem během celého roku.

V průběhu 26 let činnosti máme spoluúčast na projektech – Zdravotní klaun, Dobrý anděl, Adopce na dálku, různé humanitární sbírky. Uspořádali jsme řadu výstav a v roce 2011 jsme získali ocenění Dobrovolník roku.

Spolek TOPAS organizuje setkání seniorů, zábavné programy pro děti a tematické akce pro celé rodiny. Po celou dobu se také stará o to, aby nezanikly místní tradice (například Velikonoční koleda, štědrovečerní vytrubování, vítání občánků, novoroční přípitek, rozsvěcení vánočního stromku, adventní koncerty v místním kostele, staročeské máje).

V současnosti se počet akcí rozrostl na 12 za rok. Stále pořádáme dětský den, pálení čarodějnic, rozsvěcení vánočního stromu a adventní koncert, lampionový průvod. V období Covidu jsme se zaměřili na venkovní aktivity, které se setkaly s velmi dobrým ohlasem. Snažili jsme se nabídnout i v době zákazů, uzavřených škol a omezení cestovat mimo regiony všem spoluobčanům nějaké rozptýlení a možnost poznat naši obec. Uspořádali jsme Tachlovickou řehtačku a velikonoční kvíz (putování s poznáváním obecního místopisu), soutěž o nejkrásnější velikonoční výzdobu, sousedský májový trh.

Sezonu zahajujeme **Spolkovým plesem**. Vzhledem k absenci dostatečně velkého společenského prostoru (návštěvnost cca 120 občanů Tachlovic) musíme tuto příležitost ke společnému setkání pořádat v zapůjčeném sále ve vedlejší obci. Na začátku jara vyrážíme na naučnou procházku zaměřenou na poznávání hmyzu a přírody – **Probouzení broučků**. Na konci dubna pořádáme **Pálení čarodějnic = Univerzita čarovné magie** (soutěže pro děti, zapálení vatry a večerní zábava pro

dospělé). Při této příležitosti rovnou postavíme májku, která zdobí obec do konání naší největší akce – **Staročeské máje**. Tuto tradici jsme obnovili v roce 2012. Postupně jsme si ušili dobové kroje podle historických pramenů a v roce 2024 prošlo v průvodu ulicemi vesnice 28 krojovaných účastníků. Následuje oslava dne dětí – **Dětský den**, který je vždy tematicky zaměřen. Součástí je i kulturní program (divadlo, kejklíři, ...). Po výstavbě nového multifunkčního hřiště pořádáme i **sportovní turnaje** v malé kopané, nohejbalu a volejbalu. Po prázdninách se rozloučíme s létem **Sousedským setkáním a soutěží Karkíada**. Pokračujeme typicky podzimní zábavou, kterou je pouštění draků – **Drakiáda** s opékáním brambor v popelu. Tradiční lampionový průvod k oslavě vzniku republiky 28. 10. jsme propojili s jarní akcí Probouzení broučků, a tak vzniklo **Uspávání broučků s lucerničkovým průvodem**. Únorový karneval jsme z důvodu chybějících prostor, nahradili venkovní **Strašidelnou stezkou**, která se okamžitě stala hitem mezi dětmi i dospělými. Závěr roku patří **Adventnímu koncertu** v kostele sv. Jakuba Staršího a **Rozsvěcení vánočního stromu** samotným Mikulášem. Toto setkání občanů na návsi jsme obohatili o vánoční trh a Mikulášský trojúhelník. (Rodiče s dětmi se projdou částí obce, a při té příležitosti vyřeší tajenku kvízu. Se správnými odpověďmi pomáhají postavy adventního času, které účastníci potkávají po cestě).

Do budoucna bychom rádi zařadili i aktivity pro seniory (trénink paměti, posezení u kávy a čaje, různé druhy rukodělných dílniček), ale brání nám v tom chybějící vnitřní prostory, ve kterých by bylo možné setkání uskutečnit.

Za všemi těmito akcemi stojí nespočet dobrovolnických hodin nejen členů TOPASu, ale i jejich rodin a příznivců. Počet aktivních členů spolku nikdy nepřesáhl číslovku 20, hodně se měnil od pěti po současných 13. Na činnost spolku dostáváme dotaci od Obecního úřadu Tachlovice a příležitostných dárců.